



OBEC VELKÁ LEČICE

Velká Lečice 85, 262 05

IČ: 00473901

tel./fax: 318 543 693

e-mail: obec@velkalecice.cz

Dobrý den, milí občané Velké Lečice,

Přichází dle mého názoru pro vás příjemná změna v rámci obecního systému odpadového hospodářství ve Velké Lečici, a to přechod na **Systém DOOR-TO-DOOR** s účinností od 1.1.2025.

Pro začátek pár důležitých informací:

- Nový zákon 541/2020 Sb., o odpadech ukládá obecné povinnosti při nakládání s odpady každému (každý, tedy myšleno i občan, který není této povinnosti zbaven) odložením odpadu na místo k tomu určeném},
- Tento zákon dále ukládá povinnost soustřeďovat odpady odděleně, tedy je třídít a začít třídít právě u původců, tedy u každého z nás. A je to totiž ten nejlevnější způsob, jak odpady odtržít hlavně od směsného komunálního odpadu (občan vlastně netřídí, ale předtřídí a dotřídí se na linkách)
- Obce nesou přímou odpovědnost za řádné hospodaření a mají rozpočtovou odpovědnost
- Obce mají za cíl od roku **2025 vytřídít 60 %, od roku 2030 vytřídít 65 % a od roku 2035 vytřídít 75 %** z celkového množství komunálního odpadu vznikajícího v dané obci (pokud obec nesplní, tak jí bude hrozit sankce, a to až několik desítek tisíc)
- obec Velká Lečice v roce **2022 vytřídila 18 % a v roce 2023 vytřídila 43 % ... úžasný, rok 2024 je zatím jen v predikci někde kolem 55 % (konečná čísla budou později)**

Je vidět, že z vaší strany tady ta vůle a snaha se více zapojit a více třídít je. Musím říci, že si toho nesmírně vážím, a těší mě vaše vzrůstající spolupráce. V rámci další motivace jsme se rozhodli v obci zřídit tzv. **Systém DOOR-TO-DOOR** (třídění odpadu přímo v domácnostech). Jde o svoz popelnic od dveří domu. V mnoha obcích se díky tomuto systému podařilo snížit množství směsného odpadu. A to zejména díky souběžnému snížení frekvence svozu SKO (směsný komunální odpad). V návaznosti na tuto informaci musím konstatovat, že končí týdenní možnost svozu v naší obci. Zůstane jen možnost čtrnáctidenního a měsíčního svozu SKO.

Od obce obdržíte ZDARMA do výpůjčky oproti předávacímu protokolu 2 popelnice 240l odlišené barevným víkem. Doba výpůjčky je 5 let, poté nádoby přejdou do vašeho vlastnictví. Modrá popelnice je určena pro třídění papíru a žlutá je určena pro plast, kov a tetrapak. Jak třídít, najdete na popelnici samotné či můžete více nastudovat na našich webových stránkách obce www.velkalecice.cz (pod dlaždicí OBEC/Odpadové hospodářství). Dále pak obdržíte harmonogram svozu modré i žluté popelnice, a současně i svozu SKO. Zjednodušeně:

Modrá popelnice – PAPÍR

svoz 1x měsíčně

Žlutá popelnice – PLAST, KOV, TETRAPAK

svoz 2x za měsíc

Černá popelnice – SKO

svoz 1x měsíc / 1x za 14dní (dle vašeho výběru)

Ještě přidáme jednu příjemnou informaci, že obec se nechystá zdrazit poplatek za odpady a bude tedy zůstat stejný výpočet pro poplatek jako pro rok 2024. Můžete si již v prosinci chodit vyzvednout a zaplatit známky pro rok 2025. Na úřad budete moci přijít v úterý od 17:00-20:00 nebo ve čtvrtek od 10:00-16:00.



OBEC VELKÁ LEČICE

Velká Lečice 85, 262 05

IČ: 00473901

tel./fax: 318 543 693

e-mail: obec@velkalecice.cz

Další snad též příjemnou změnou, která nastane, je, že zmizí v obci zvony určené ke třídění právě papíru, plastu, kovu a tetrapaku. Zůstanou na místě jen zvony na sklo, zůstane samozřejmě textil, elektro, tuk, bioodpad. Není ekonomicky možné držet v obci i zvony, proto si určitě popelnice převezměte. Možná bych zde mohla zmínit, že není potřeba vždy popelnice vyvézt, pokud budete mít pocit, že popelnice není dostatečně plná ke svozu a bude stačit ji vyvézt při příštím plánovaném svozu.

Popelnice předá obec i těm, kteří v obci nemají trvalé bydliště a přebývají v obci převážnou část roku a mají zájem třídit. Pro chataře bude koncem ledna 2025 na parkovišti u fotbalového

hřiště zřízeno zamykací přístřeší, kde se budou nacházet popelnice na tříděný odpad. Klíč bude možno vyzvednout na úřadě v úředních hodinách či po domluvě.

Ještě možná jedna informace pro ty, kteří si dne 30.11.2024 nemohou popelnice převzít: nic se neděje, máme je pro vás schované. Stačí se na nás obrátit a popelnice rádi předáme i dodatečně, jen bude potřeba se dopředu domluvit. Kontaktní osobou v této záležitosti bude místostarosta Petr Svoboda tel. 777 249 985.

Pevně doufám, že tato změna pro vás bude znamenat komfortnější třídění a pomůže zvýšit uvedená procenta vytříděnosti odpadu. Je ovšem otázkou, zda připravovaná změna v rámci vrácení některých obalů nám v našich snahách neudělá čáru přes rozpočet?!

Jen ještě připomenu s odkazem na harmonogram, že svoz nových popelnic na tříděný odpad začíná platit od 1. 1. 2025.

Ve Velké Lečici dne 30.11.2024

Starostka obce

Bc. Patricie Svobodová

**Obec je členem Dobrovolného svazku obcí Technické služby Brdy a Hřebený,
a tím využila níže uvedený dotační titul**



**Spolufinancováno
Evropskou unií**

Dobrovolný svazek obcí Technické služby Brdy a Hřebený

realizoval projekt:

„Nádoby pro door-to-door systém TS Brdy a Hřebený“

Cílem projektu je vybudování systému pro separaci, sběr a svoz odpadu na území Středočeského kraje.

Jeho realizací dojde ke snížení měrné produkce odpadů, jejich ukládání na skládky a k zvýšení materiálového využití odpadů jako druhotných surovin a naplnění cílů zákona č. 541/2020 o odpadech.

Na projekt byla poskytnuta podpora od Evropské unie.



Oběhové
hospodářství



TS Brdy
technické služby